

扛起高质量发展的“金融担当”

——人民银行焦作市分行2023年工作亮点回眸

本报记者 朱传胜
本报通讯员 谢天

经济的高质量发展，离不开金融“活水”的支持。2023年，人民银行焦作市分行紧紧围绕市委、市政府决策部署，保持货币信贷总量适度、节奏平稳，优结构、降成本，用足用好货币政策工具，精准有力实施稳健的货币政策，持续加强金融支持重点领域和薄弱环节力度，为全市经济高质量发展提供了有力的金融支持。

全力以赴，推动信贷增长

召开金融机构“一对一”座谈会，制定《关于进一步做好金融服务县域经济发展的意见》，合理把握信贷投放节奏，畅通货币信贷政策传导渠道，保持货币信贷平稳增长。截至去年11月底，焦作市本外币各项贷款余额1971.8亿元，完成全年目标的103.6%，同比增长2.9%，较年初

打好惠企纾困“组合拳”

出台《关于推进科创金融工作的实施意见》等政策，编印《焦作市金融支持民营经济政策产品服务指南》，落实制造业、小微企业信贷政策导向效果评估，推送2023年前九批制造业中长期项目清单。前九批制造业中长期贷款已过审项目中，前9个月投放金额49.72亿元，投放项目数117个，授信项目数144个，均位居全省第一，授信金额152.58亿元，位居全省第二。制造业、制造业中长期、普惠小微、民营、绿色等重点领域贷款增速均高于全市各项贷款增速。

助力外贸支付便利

成立“跨境人民币工作专班”，共同推动重点领域跨境人民币结算。深入开展跨境人民币“首办户”和“跨境人民币优质企业”培育活动。截至去年11月底，累计为辖内183家涉外企业提供跨境人民币结算服务，同

比增加70家。全市跨境人民币收支合计41.18亿元，同比增长29.9%，高于全省增速27个百分点，年累计金额排名居全省第八位。

绘就乡村振兴新画卷

实施“金融兴农”“金融稳粮”“金融优种”三大工程，开展“央行送春风金融助春耕”专项工作。出台《做好粮食产能提升和重要农产品稳产保供金融服务的通知》《金融助力全面推进乡村振兴工作的意见》等政策，守好“三农”基本盘，推动金融支农助农能力持续提升。截至去年11月底，焦作市涉农贷款939.75亿元，同比增长4.87%，高出各项贷款增速1.92个百分点，涉农贷款在各项贷款中占比51.33%。

持续加大保交楼金融支持

出台《关于进一步做好省级白名单房企金融支持工作的通知》《关于优化焦作市个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》，推动“认房不认贷”政策在我市落地。截至去年11月底，辖内3家白名单房企累计获得贷款5.11亿元，其中开发贷款3.73亿元，住房按揭贷款1.38亿元。截至去年12月底，两批次25个保交楼专项借款项目交付率达91.14%。

新时代呼唤新使命，新征程需要新担当。2024年，人民银行焦作市分行将深入贯彻中央金融工作会议精神，深刻把握金融工作政治性、人民性，以更大力度、更强担当、更实举措为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。



全市农商银行系统

启动一季度业务“开门红”竞赛活动

本报讯（通讯员李新哲）2023年12月29日，市农信办组织召开全市农商银行系统2024年一季度业务“开门红”竞赛活动启动会议。市农信办主要领导秦强妮，班子成员王锋、左海波、张利出席会议。会议以电视电话会议形式召开。辖内10家行社董（理）事长、市办各科室负责人在主会场参加会议。各行社其他班子成员及全体中层干部在分会场参加会议。

会上，左海波解读了《2024年一季度业务“开门红”竞赛活动方案》，对各项任务目标进行了详细解读，对业绩考评、奖惩办法等进行了具体说明。

就做好2024年一季度“开门红”工作，秦强妮从五个方面提出明确要求。一要转变观念。把经营理念从单纯的“以业绩为中心”转变为“以客户为中心”上，把农商银行系

统的改革发展成效体现到员工幸福感和客户满意度上。二要进一步理清工作思路，处理好稳与进的关系。切实找准工作的切入点和着力点，保持稳定性、体现连续性、增强创新性，推动全市农商银行系统上下凝聚共识、汇聚合力，奋力实现“开门红”。

三要细化任务。要保持清醒认识，切实点燃“拼”的激情、激昂“闯”的精神、铆足“干”的劲头，在新的一年，再鼓劲、再出发，切实为2024年全年工作开好局、起好步。四要夯实举措。时刻以满足客户的多样化需求为导向来拓市场、抓营销；综合运用渠道营销、特色营销和场景金融，不断提高市场份额；要充分做好惠民惠农重点代收代发类业务；要完善考核机制，设置专项奖励，调动全员营销积极性。五要锻造作风。要树立新发展理念，以优质的金融服务增强营销针对性、精准度；要优化工作方式

方法，确保各项业务有力有序有效推进；要优化改进工作作风，统筹谋划全局工作，加强工作督导，确保“开门红”工作一抓到底、见行见效。

就贯彻落实此次会议精神，王锋强调：一要凝聚共识，保持定力。在全力争取2023年各项工作圆满收官的同时，全行上下要围绕既定目标任务，凝聚发展合力，全力以赴赢得新年“开门红”的满堂彩。二要理清思路，蓄足后劲。全行上下要吃透活动方案，理清工作思路，明确关键目标，加大低成本存款拓展与信贷投放，持续深化场景营销，全面提升服务质量，为2024年业务发展蓄满劲、加满油。三要弘扬实干，增强竞争。弘扬担当实干的价值导向，坚持高管带头，中层垂范，全员发力，树牢竞争意识，提升全员营销能力，迅速建立旺季营销优势，坚决夺取2024年“开门红”的全面胜利。



1月2日，农行焦作分行民主中路支行青年员工在热情为客户服务。

为了把新入行青年员工培养好、锻炼好，建设完善干部人才“梯队”，该分行认真贯彻落实上级分行人才战略，要求青年员工将个人职业生涯规划中融入家国情怀，志存高远，立足本职，并要“敢”字当头、“创”字为要。目前，该分行广大青年员工已经成为网点服务的主力军。

本报记者 孙鸿河 摄



→为丰富员工业余生活，推进全民健身运动开展，提振干事创业精神，激发争先动力、团结奋进凝聚力，1月1日上午，工行焦作分行工会组织员工在市龙源湖公园开展“昂首阔步迎新年 凝心聚力创佳绩”元旦徒步走竞赛活动。

陈梦昕 摄



2023中国金融机构金牌榜榜单发布

由金融时报社主办的“2023中国金融机构金牌榜榜单发布会”2023年12月27日在北京举行，本次会议主题为“起航·金融强国新征程”。

据悉，该评选活动已成功举办16届，全面、客观、系统地展现了金融机构改革创新的时代风采。其公平、公正、公开的评选原则和品牌影响力得到了业界的高度认可，其具体指标体系的设立得到业内的一致认同，广大金融机构参与热情高涨，媒体关注度和社会影响力越来越大，已成为金融业最为权威、最具公信力的奖项评选。

此次发布的全国性银行奖项

包括，年度最佳商业银行为中国农业银行，年度最佳股份制银行为招商银行、中国光大银行，年度最佳服务全面加强基础设施建设银行为国家开发银行，年度最佳支持“一带一路”建设银行为中国进出口银行，年度最佳服务乡村振兴银行为中国农业发展银行，年度最佳普惠金融服务银行为中国工商银行，年度最佳科创金融服务银行为中国建设银行、中国银行、浦发银行、浙商银行，年度最佳品牌建设银行为交通银行、广发银行，年度最佳社会责任银行为中国邮政储蓄银行，年度最佳战略管理银行为中信银行，年度最佳小微金融服务

银行为中国民生银行，年度最佳高质量发展银行为兴业银行，年度最具竞争力银行为平安银行。

此次发布的中小商业银行奖项包括，年度最佳品牌建设银行为北京银行、中原银行、苏州银行、浙江稠州商业银行、浙商银行，年度最具竞争力银行为江苏银行、徽商银行、青岛银行、威海市商业银行、济宁银行，年度最佳高质量发展银行为北京农商银行，年度最佳普惠金融服务银行为宁波银行、莱商银行、唐山银行、江苏江阴农村商业银行，年度最佳乡村振兴金融服务银行为哈尔滨银行、汉口银行、成都农村商业银行，年度最佳社会责任银

行为厦门国际银行、微众银行、广东顺德农村商业银行，年度最佳科创金融服务银行为北京银行、南京银行、杭州银行，年度最佳金融科技银行为江苏苏宁银行，年度最具成长性银行为江苏长江商业银行，年度最佳同业业务提升银行为蒙商银行。

银行理财产品奖项包括，年度最佳银行理财产品为光大理财有限责任公司、农银理财有限责任公司、中银理财有限责任公司、交银理财有限责任公司，年度最具创新力银行理财产品为民生理财有限责任公司、华夏理财有限责任公司、南银理财有限责任公司、汇华理财有限公司，年

度最佳财富管理银行理财产品为建信理财有限责任公司、平安理财有限责任公司、杭银理财有限责任公司，年度最佳社会责任银行理财产品为中邮理财有限责任公司，年度最佳投教品牌银行理财产品为工银理财有限责任公司，年度最佳慈善银行理财产品为信银理财有限责任公司。

与此同时，还发布了证券市场奖项，保险公司奖项，租赁、其他机构奖项等奖项。

（据中国金融新闻网）



中行焦作分行

“复兴壹号”党建平台助力党建数字化建设

本报讯（通讯员孙名宝）

“这‘复兴壹号’交纳党费真是太方便了，帮了我们大忙！”近日，某单位党务负责人对中国银行工作人员说。

“复兴壹号”党建平台是中国银行总行贯彻落实新时代党的建设总要求，积极运用互联网、大数据等新兴技术，创新党组织活动内容方式，推进“智慧党建”，提高党建工作信息化水平打造的数字化党建平台。该单位在了解了平台各项模块的功能后，决定使用中行“复兴壹号”党建平台。

该平台具有电脑、手机APP、微信等三种访问方式。涵盖党组织管理、党员教育管理、党组织生活管理、党费管理、企业文化建设等功能，具有数据更安全、管理更高效、学习更便捷、组织生活管理更规范、党费管理更智能的特点，旨在为基层党建工作提质增效。

农发行焦作市分行
积极推进高标准农田建设

本报讯（记者孙鸿河）

高标准农田建设是夯实粮食生产能力的基础、保障粮食安全的重要抓手，农发行焦作市分行聚焦政策导向，探索创新模式，认真落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，于近日投放高标准农田建设贷款6507万元，用于支持沁阳市4.2万亩高标准农田示范区建设项目，助推农业增效、农民增收、农村增绿。

为了使该项目尽快落地，农发行焦作市分行与地方政府及平台公司积极对接，成立项目营销专班，并通过市县两级行协同作战“抢先机”。同时，为保证项目进度，该分行全力加班加点，提前落实项目建设条件，项目审批推进中积极对接企业同步完成招标等工作，确保项目审批后贷款能够及时发放，有效助力高标准农田项目及时开工建设。

中信银行焦作分行
落地首笔线上出口订单融资业务

本报讯（通讯员张倩）

2023年12月28日，中信银行焦作分行成功为某重点客户办理首笔线上出口订单融资业务，有利促进了国际业务融资便利化、线上化的产品创新。

中信银行总行近日召开了出口前融业务管理办法培训会，焦作分行积极主动走访客户，充分摸排外贸企业需求，得知某县域客户境外订单增多，发货前需要采购原材料扩大生产，有部分融资需求。

经多次走访沟通，中信银行焦作分行作为该企业设计出口

瑞众保险焦作中支开展消防安全讲座

本报讯（记者孙鸿河）

为进一步增强广大员工及公众的消防安全意识，确保全年安全生产，新年伊始，瑞众保险焦作中心支公司组织开展了一场主题为“预防为主，生命至上”的消防安全讲座。

此次讲座特邀专业消防安全的老师进行授课。讲座中，授课老师通过真实的案例分析，深入浅出地讲解了火灾的危害、预防措施及应急处理方法，并再三强调，火灾无情，预防为主，每个人都应认识到消防安全的重要性，切实加强消防安全的基本知识和技能。

该支公司相关负责人表示，通过讲座，不仅增强了员工的消防安全意识，还为全年的安全生产奠定了基础。下一步，将把“预防为主，生命至上”理念贯穿到各项工作中去，为构建平安、和谐社会贡献瑞众力量。

同时，为了让大家掌握更多的消防技能，授课老师还详细介绍了灭火器的分类和功能，并提醒大家一定要根据火灾的类型来选择合适的灭火器。

另外，为确保员工在紧急情况下能够正确应对火灾，授课老师还专门讲解了疏散逃生的基本知识和技能。

该支公司相关负责人表示，通过讲座，不仅增强了员工的消防安全意识，还为全年的安全生产奠定了基础。下一步，将把“预防为主，生命至上”理念贯穿到各项工作中去，为构建平安、和谐社会贡献瑞众力量。

精神以及市委、市政府各项决

策部署要求转化为高质量发展的工作成效，并就做好首季综合金融服务工作、推动高质量发展提出五项要求：一是要“早”，早谋划、早部署、早安排；二是要“快”，下手要快、行动要快、节奏要快；三是要“准”，目标要准、思路要准、措施要准；四是要“狠”，激励约束、督查督办等都要有力度，奖罚要及时兑现；五是“实”，要坚持问题导向、过程导向、结果导向，把各项工作抓紧抓实、抓出成效。

会议充分肯定了2023年取得的成绩：

一是要“早”，早谋划、早部署、早安排；二是要“快”，下手要快、行动要快、节奏要快；三是要“准”，目标要准、思路要准、措施要准；四是要“狠”，激励约束、督查督办等都要有力度，奖罚要及时兑现；五是“实”，要坚持问题导向、过程导向、结果导向，把各项工作抓紧抓实、抓出成效。

会议要求，在新的一年，分行要深入学习、全面落实，切实把中央和总行、省分行会议